Em nome do Altíssimo
Aula :  10

Tema:                                 Paciência (Parte 2)

Entre os muçulmanos se irritar ou se zangar com o irmão em sua religião é proibido. O Islã nos recomenda que entre irmãos devemos relevar muitos mal  entendidos,situações desagradáveis ou qualquer tipo de grosseria. Muitos os problemas, brigas e discussões ou mal entendidos com um pouco de paciência se resolvem  sem que tenhamos a necessidade de buscarmos a justiça para tal. Deus o Altíssimo no Alcorão Sagrado nos revela que aqueles que perdoam e tem paciência os descreve como os tementes a  Deus. Na surata 3 (A Família de Imran) no versículo 134 diz:

“Que fazem caridade, tanto na prosperidade, como na adversidade; que reprimem a cólera; que indultam o próximo. Sabei que Deus aprecia os benfeitores”

Em outro versículo Deus nos diz que o mal não deve ser respondido com o mal mas da melhor maneira e da melhor forma possível . Na surata 41 (Os Detalhados) versículo 34 e 35 nos revelam:

“Jamais poderão equiparar-se à bondade e a maldade! Retribui (ó Mohammad) o mal da melhor forma possível, e eis que aquele que nutria inimizade por ti converter-se-á em íntimo amigo”

“Porém a ninguém se concederá isso, senão aos tolerantes, e a ninguém se concederá isso, senão aos bem-aventurados.”

Este versículo nos ensina que com paciência conseguimos evitar e resolver muitos problemas. Os hadices (narrativas)  enriquecem nosso saber com esta bela historia:
Certo dia um homem se cruzou  o mesmo caminho em que se encontrava o  Imam Ali (a.s) e de seu amigo Kambar . 
Então passou a ofender Kambar. Kambar ficou quieto e não respondeu e foi em sua direção. Neste instante o Imam Ali (a.s) disse a para Kambar deixá-lo de lado , esquecer o acontecido e  que Deus o Altíssimo ficaria contente com esta ação. O diabo  ficaria irritado com isto e que o inimigo aprenderia a lição. Juro por Deus o qual  tudo  que faz a terra germinar  da qual criou o ser humano  que nenhum a crente Deus o satisfez da mesma forma que  quando  lhe presenteou com a paciência. O diabo se enraive- se como o silencio e a paciência . Com paciência aquele que é ignorante recebe a sua punição. O primeiro hadis a respeito da paciência  que relataremos e do Imam Ali (a.s) : “A paciência e uma proteção conta à maledicência das pessoas.” (Nur al hikam ua nurulhadika,pág.213) . Em outro hadis do Imam Ali (a.s) “A paciência é uma jóia que o seu valor é o intecto”.(Bihar al anwar, tomo 71).  Em outro hadis de Ali (a.s) : “Elevado perante as pessoas e aquele que possui paciência.” (Bihar al anwar, tomo 71) . Também de Ali (a.s) : “E aprendam a ter paciência porque a paciência e companheira do crente.” (Bihar al Anwar,tomo 78)
Outro hadis de Ali (a.s): “Você deve cultivar a paciência porque ela representa o fruto do conhecimento”. (Bihar al anwar, Tomo 71). Em  outro hadis nos diz que: “Aquele que  adquire a paciência se torna líder”  (Bihar al Anwar, tomo 77). Em outro dito temos que : “A paz e´um fruto da paciência”. (Kural, tomo 1 pag.227).Outro hadis do Imam Ali (a.s): “O primeiro valor de uma pessoa paciente  é de que os outros o apóiam contra um ignorante .” (Bihar al Anwar, tomo 71). Outro dito: “Quem tiver paciência é quem será o vencedor sobre os demais.” (Kural , tomo 5 , pág.451).
 O Imam Al Jawad (a.s) nos diz: “A paciência é a roupa do sábio a qual jamais deve tirá-la”

 Segundo ponto : A  importância da paciência em situações difíceis
 Numa narrativa do Profeta Muhammad (s.a.w) nos diz: “Aquele que controla sua ira , Deus o Altíssimo encherá seu peito com a luz da fé.” (Bihar al anwar, tomo  69). O Imam Ali (a.s) nos diz: “Aquele que se afasta da ira e do rancor Deus o Altíssimo o protegerá e encobrirá o seu pecado.” (Bihar al Anwar, tomo 73).
 O Imam Backer (a.s) nos diz: “Aquele que controla sua ira mesmo podendo revidar , Deus no juízo final preencherá o seu coração com a paz e a fé.” (Bihar al Anwar,tomo 7) . O Imam Assadek (a.s) relata do Profeta (s.a.w) o seguinte hadis: “Aquele que controla sua ira podendo responder se quisesse Deus lhe dara a recompensa de um mártir.” (Bihar al anwar, tomo 75).
 Terceiro ponto : A medida de paciência que devemos ter 
Ao Imam Hassan al Mujtabah lhe perguntaram: “A paciência é o que?” Disse o Imam: “Ter paciência é controlar a alma contra a ira”. Um homem veio à presença do Imam Assadek (a.s) e relatou seu problema e lhe disse: entre eu e um grupo  há divergências em uma questão. Eu tenho a intenção de deixar as brigas mas me dizem que se eu não responder as provações dos outros serei considerado uma pessoa oprimida e covarde. O que o senhor pode me explicar a respeito? Disse o Imam Assadek (a.s): “Oprimido e aquele que oprimiu alguém”.(Al mahjatol al Baidah). De varias historias temos extraímos como lição que os lideres religiosos sempre  desejam criar laços de amizade, irmandade e companheirismo entre os crentes e preveni-los contra os conflitos, brigas e atritos os convidam a se distanciarem do ódio e a terem paciência.  
Quarto ponto: A maneira como devemos ser pacientes
A primeira forma que apresentaremos e como o Profeta (s.a.w) enfrentava os problemas na época em sua comunidade.

Auss e Jazray eram dois grandes clãs na época pré-islamica conhecida como a época da ignorância que sempre brigavam muito entre si.  Muitas vezes morreram soldados de  ambas as partes. Depois da migração do Profeta para Medina as bênçãos do Islã a paz e a tranqüilidade voltaram a reinar entre eles.

Certo dia um homem judeu de nome Chaseb Ibn Kaiss se uniu a um grupo de homens de um clã que estavam amigavelmente e cordialmente conversando. Quando viu esta cena sentiu inveja deles e começou a pensar em uma forma de separá-los e de gerar um conflito entre eles. Consegui criar um clima desagradável entre eles o que se alastrou a uma guerra de grandes proporções em que muitos dos soldados dos dois lados morreram. Quando esta noticia chegou ao Profeta (s.a.w) rapidamente  ele foi ate o local onde estavam e discursou  a todos :

“Oh grupo de muçulmanos! Tenham a Deus como seu objetivo ! Será que vocês  estão voltando à época da ignorância enquanto eu estou dentre vos aqui?
Deus os guiou e os presenteou como o Islã e terminou com a época da ignorância. Também gerou o amor e a amizade entre vocês. Será que a época da incredulidade vocês retornaram?” 
Quando ouviram as palavras do Profeta (s.a.w) imediatamente depuseram as armas no chão e pediram desculpas ao Profeta. Então o conflito que aquele judeu havia feito foi extinto. Temos uma outra historia sobre o Profeta Muhammad (s.a.w) nos ensina um pouco mais de sua ciência. Um belo dia um pobre e  adentrou a cidade de Medina. Foi atrás do Profeta (s.a.w) com a intenção de pedir algum dinheiro. O  Profeta (s.a.w) sentou-se entre os seus companheiros na mesquita e então se aproximou e pediu ajuda. O Profeta (s.a.w) prontamente lhe deu algum dinheiro e o pobre homem não ficou satisfeito. Passou então a dizer palavras desagradáveis ao Profeta (s.a.w). Os amigos do Profeta se zangaram e queriam pegar aquele homem. Disse o Profeta (s.a.w) : “Não façam nada com ele.” O Profeta o levou a sua casa e então lhe deu mais dinheiro. O árabe adentrou e viu a casa e a forma simples como o Profeta vivia. Refletiu então  que havia feito uma coisa errada  pois tinha imaginado que o Profeta era um homem muito rico.
Neste momento então o pobre homem se arrependeu e agradeceu o Profeta (s.a.w). O Profeta então lhe disse : “Ontem voce  disse palavras feias a mim diante dos meus amigos. Então lhe sugiro irmos a mesquita e que  peça perdão em frete a todos para que eles também lhe o perdoem”.Então no dia  seguinte foram a mesquita. O Profeta disse: “Este homem esta feliz e satisfeito conosco. Então o árabe disse:” Confirmo as palavras do Profeta e me desculpo com todos. O Profeta (s.a.w) disse aos presentes: “A questão entre eu e este homem e como o exemplo de um camelo que  se soltou de  suas amarras e fugiu e seu dono. Então as pessoas na rua começam a gritar: prendam este camelo! Isto faz com que o camelo fuja mais ainda. Então desesperado o dono do camelo pede para não gritarem e que ele ira pensar numa forma de resolver o problema. Neste momento o dono do camelo pegou um maço de capins e colocou em frente ao camelo e quando o camelo estava comendo então o prendeu. (Se referindo ao pobre homem que o insultou) :” Então se ontem eu o tivesse deixado ir embora provavelmente teria sido morto de forma trágica. Mas o tratei de forma digna e respeitosa.”
Temos uma outra historia exemplar do Imam Hassan (a.s) nos ilumina com seu saber. Um homem da Síria viu o Imam Hassan (a.s) num camelo Então passou a xingá-lo e a ofendê-lo. Durante todo o tempo das ofensas  o Imam não respondeu. Depois o Imam foi a sua direção  o cumprimentou e sorriu.
Então disse: “Oh homem! Você parece estranho a esta cidade e parece que cometeu algum engano. Caso você esteja precisando de alguma coisa arrumo para você. Caso precise de algum conselho posso lhe dar. Caso esteja com fome lhe arrumo comida. Se não tem roupas lhe arrumo. Caso não tenha onde dormir lhe arrumo um lugar. Você é o nosso visitante e é nossa obrigação lhe arrumar um lugar e recebê-lo bem . Este homem quando viu a calma e a paciência do Imam ficou sem jeito e começou a chorar . Então disse o homem”:
“Eu tenho certeza que você é o Imam (o guia) de Deus para esta época. Deus sabe a quem revela a sua mensagem. Você e seu pai (Imam Ali) sempre foram muito queridos para mim e agora vos amarei  muito mais.” Desta forma um dos maiores inimigos do Imam se transformou num grande amigo simplesmente usando a paciência e a boa educação “.
Resumo:

Os amigos de Deus para criarem  a amizade , gerar companheirismo e distanciar as pessoas dos problemas e conflitos os recomendam com a paciência e deixar de lado a ira ate o ponto que isto não interfira  no direito das pessoas.  
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