
EM NOME DO ALTÍSSIMO
AULA: 22
TEMA :           A ESCOLHA DOS AMIGOS E COMPANHEIROS
Os seres humanos vivem em sociedade e de modo natural faz amizade com um grupo e conseqüentemente passa a ter  muitos amigos. Há uma relação entre encontrar , participar e os muitos objetivos de ambas as partes. As pessoas têm a tendência em tentar resolver vários de seus problemas mutuamente,trocando experiências e idéias e pensando da mesma forma muitas vezes.   

Isto também serve para solucionar problemas difíceis ou questões mais complexas na vida.

O Islã com relação à amizade e o bom relacionamento muito citou assim como convoca aos muçulmanos a melhor das convivências em sociedade. 
O Imam Ali (a.s) nos diz:
 “Aquele que não tem um amigo não tem um futuro.” 
(Kural ul Hikam tomo 5, pagina 363)

Em outro hadis nos diz:
 “O amigo é o mais próximo dos parentes”

(Kural ul Hikam tomo 1, pagina 177)

também nos diz :
“Os amigos são como uma alma uma que se encontra separada em vários corpos.”
( Kural ul  Hikam/ tomo2,pagina 123)

Na visão do Islã devemos ter a atenção e não nos permitirmos fazer a amizade com qualquer pessoa. Quando uma pessoa se torna mais amigos do que os outros passamos a ser influenciado por ela.
 O Profeta Muhammad (s.a.w) nos diz:
“O Homem é amigo do que lhe diz e lhe ordena sua religião, então deve o homem saber de quem e amigo.”
 (Bihar al anwar tomo 72, parte 14, hadis 12)

Em outro hadis nos diz:
“Escolha seus amigos primeiramente sabendo com quem andam, porque todos fazem amizade com aqueles que lhe agradam.”

(Mustadrak tomo 8, parte 10, pagina 327)

“Cada pessoa busca aqueles que tem afinidade consigo.” 
(Kural ul hikam, pagina 532)

Também nos diz:
 “Os bons sempre se unem aos bons, e os maus sempre se juntam aos maus.” 
(Kural ul hikam tomo 6, pagina 176)

Entendemos como objetivo desta aula que na escolha de um amigo ou companheiro existem algumas particularidades devem ser levadas em consideração. 

Nesta aula relateremos alguns versículos do sagrado alcorão assim como narrativas dos Imames da linhagem profética nos mostrando as principais qualidades que deve ter um amigo ou companheiro(a).

Na próxima aula falaremos com que tipo de pessoas deve ter mais cuidados e atenção em sua escolha. 

Primeiro:

O Sagrado Alcorão em dois versículos nos ensina que devemos fazer amizade de pessoas que sempre estão recordando a Deus e tem como objetivo em suas vidas a misericórdia divina. 

Na surata n° 6 (Al An’am/ O gado) no versículo n° 52  nos diz:

“Não rechaces aqueles que de manhã e à tarde invocam seu Senhor, desejosos de contemplar o Seu Rosto. Não te cabe julgá-los, assim como não lhes compete julgar-te se os rechaçares, contar-te-ás entre os iníquos.”
Já na surata  n° 18 (Al Cahaf / A Caverna) no versículo n° 28 Deus nos revela:

“Sê paciente, juntamente com aqueles que pela manhã e à noite invocam seu Senhor, anelando contemplar Seu Rosto. Não negligencies os fiéis, desejando o encanto da vida terrena e não escutes aquele cujo coração permitimos negligenciar o ato de se lembrar de Nós, e que se entregou aos seus próprios desejos, excedendo-se em suas ações.”

Segundo:

O Profeta (s.a.w) nos recomenda que sempre com pessoas generosas e respeitáveis devemos fazer amizade. Os mais felizes são aqueles que com pessoas bondosas são amigos.

3) Em outra narrativa o Profeta (s.a.w) nos recomenda que nos reunamos com pessoas religiosas. Perguntaram ao Profeta (s.a.w) que tipo de pessoas são as melhores para fazermos amizade? Respondeu:

“Aquele que quando o observa o faz recordar de Deus e em sua fala esta sempre o Seu  recordo e suas ações o levam a pensar na eternidade.” 
(Mustadrak tomo 5, parte 42 ,hadis 6173) 
4) O Imam Hassan Al Askari (a.s) que tinha como ancestral o Imam Assajd (a.s) nos relata uma narrativa em que há descrição dos sinais  daqueles que são os bons servos de Deus assim como também devemos conhecer aqueles que não devem ser os nossos amigos. 

O hadis nos diz o seguinte:
 “Todo aquele que observar que em seu comportamento aparentemente faz boas ações (aparentemente se vê) que suas palavras conduzem as pessoas ao bem e seu  caminhar é de forma humilde pela terra existem bons sinais.”
Há pessoas que mostram um lado bom para enganar aos outros e utilizam a religião como fachada para encobrir os seus maus atos.

A pessoas que fazem de tudo inclusive se apropriam de dinheiro ilícito para seu próprio beneficio. Não devemos nos enganar.

Se percebermos que de dinheiro ilícito não se aproveite mas que particularmente comete maus atos, como mentir, falar mal dos outros, testemunhar falsamente. 
Não são estes atos negativos perante Deus também?  
Há pessoas que buscam intencionalmente fazer o mal as pessoas e a casos em que a alma lhes sussurra  executar o mal. 

Às vezes as pessoas que deixam os atos proibidos (Haram) de lado mas seus pensamentos e suas intenções continuam pensando em fazer o mal. 
A pessoa que devemos escolher como amigo deve ser aquela que deixa a razão prevalecer sobre o seu instinto.
 Muitas pessoas quando atingem determinado cargo ou posição se tornam extremamente arrogantes. Aqueles que são arrogantes sua morada na eternidade será sem duvida um lugar que é chamado de inferno. Há pessoas que para preservarem seu cargo e sua posição não se importam em perder sua religião. Deus a estes os amaldiçoara e sofreram um doloroso castigo. Mas o homem completo e aquele que segue as normas divinas e gasta toda sua vida e energia a serviço de Deus e almeja apenas a sua misericórdia. Na verdade vê a gloria apenas em Deus como o exemplo de vida que temos da história do Imam Hussein (a.s) . Pensam que sofrer na terra é um preço ínfimo perto da recompensa  divina. Esta sim é o tipo de pessoa ideal que devemos tê-la como amigo. 
“As pessoas que são honestas e sinceras  Deus aceita suas suplicas quando lhe rogam.”
(Bihar Al Anwar,parte 14, hadis 10)

Entendemos desta narrativa 3 pontos importantes que devemos levar em consideração:

a)Aparentemente se faz o bem

b)Falar bem sobre a religião

c)Não se apropriar de  dinheiro alheio

Não só estes são os fatores que devemos levar em conta mas também principalmente que o seu coração não se apegue ao mundo e esteja disposto a receber a misericórdia divina se apegando firmemente a Deus.
Deve ser a razão o principio de suas ações  para que consiga controlar o seu instinto.

5)O Profeta (s.a.w) em uma narrativa nos diz:
“Recomendo-lhes sempre se sentarem junto aos pobres e aos sábios. Aos sábios perguntem o que desconhecem e com os pobres façam laços de amizade“.
(Bihar Al Anwar tomo 1, parte 3, hadis 5)

Em outro hadis do Imam Ali (a.s) nos diz:
 “Esteja junto sempre dos sábios e daqueles que conhecem com profundidade os assuntos e se aproxime daqueles que não se apegam a este mundo  e que buscam a eternidade.”
 (Kural Al Hikam tomo 4, pág 205)

Em outro hadis nos diz: 
“A maior recompensa e boa ação é a de sentar com os mais sábios.”  
6) O Imam Hassan Al Mustabah (a.s) relatou a Junadie iben Omaie o seguinte:
“Se você desejar fazer amizade com alguém escolha alguém que o faça ter orgulho de sua amizade.”

E se para ele fez algum serviço que preserve a sua personalidade e caso precise de auxilio ou de ajuda que ele o ajude. Se disser alguma coisa que acredite em suas palavras e se estender sua mão para o bem que o aconselhe com o melhor conselho. Se fizer erros que lhe diga que errou e lhe recomende o bom caminho.
 Se observar alguma boa ação sua que  ele a leve em consideração. Se precisar de algo que lhe de. Se precisar de algo que lhe ajude. Se necessitar de algo que você não revelou mas que ele sabe de sua necessidade que colabore contigo. Se acontecer algo repentino com ele que não o irrite.
(Bihar Al Anwar tomo 44, parte 22, hadis 6)

7) Que a base da amizade e do companheirismo sejam no direito e na confiança. Os amigos devem ter uns sobre o outro  influencia em seu crescimento. Devem recordar os seus defeitos mutuamente para que ambos cresçam e não haja desavenças entre si. 

O Imam Backer (a.s) nos diz : 
“Siga a alguém que o faça chorar mas que seja seu  fiel conselheiro para o bem e não siga aqueles que o fazem rir e que tem no fundo o objetivo de lhe enganarem.
Rapidamente todos voltaremos a Deus .“
 (Bihar Al Anwar , parte 48, hadis 31)

O Imam Jaafar Assadek (a.s) : 
“O mais querido dos meus irmãos e aquele que me mostra os meus defeitos.” 
(Bihar Al anwar tomo 74, parte 19, hadis 4)

O Ponto importante neste hadis e que quando revelarmos os defeitos a uma pessoa esta  deveria considerá-lo como um presente que a fará corrigir seus erros e ser mais feliz.”

Resumo da Aula

* Os amigos e companheiros tem muita influencia na educação do ser humano e muitas narrativas revelam que quando escolhemos os amigos devemos escolhê-los bem e principalmente devemos ter amizade com aqueles que temem a Deus  para que estes nos influenciem de forma positiva. 
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