Em nome do Altíssimo
Fundação selo dos Profetas (s.a.w)
Aula 17

Tema:                        Visitar os Doentes
Visitar os doentes é  um dos princípios que fazem com que os crentes se sintam felizes e alegres sendo considerado um dos pontos básicos para uma educação islâmica. Visitar os enfermos e os doentes , perguntar suas necessidades ou se desejam  algo é de fundamental importância para ajudáramos o estado de apreensão de um doente nesta fase difícil. A visita aos doentes é motivo de alegria deles sempre pois na há duvida alguma a respeito. Mas o que primeiramente devemos entender é como o islã observa este ponto e segundo de que forma o islã recomenda que o muçulmano haja com relação ao assunto e em terceiro visitando os enfermos que itens devemos levar em conta. Em outras palavras a educação em visitar os doentes significa  o que?

Nesta aula especificaremos os três pontos citados acima.

1°Ponto:  Visitar
No Islã a visita aos doentes tem a conotação de um  direito que os irmãos de fé possuem uns em relação aos outros considerado como dos mais importantes. Na aula anterior lemos que se algum assunto tem a conotação de direito sobre os outros , cumprir com este direito recebe a conotação de um dever inalienável com o próximo.

Portanto ficar indiferente ou desatento com relação a este tema é considerada uma traição aos princípios do Islã. Não devemos esperar gratidão pelo fato de visitarmos os doentes pois é um direito que os doentes tem sobre nós. 
Pensando assim não estamos fazendo mais do que nossa obrigação visitando-os. Temos algumas narrativas do Profeta (s.a.w) e dos Imames a esse respeito.

  Um belo hadis do Profeta(s.a.w) nos ensina que:

“Um dos direitos de um muçulmano sobre o seu irmão é que sempre o cumprimente. Caso adoeça que o visite. E quando vier a falecer que vá ao seu enterro.”

O Imam Ali (a.s) narra de um  hadis do Profeta (s.a.w) em que cita:
 “Um de três direitos que não tem como não realizá-lo a não ser que seja perdoado por isso. Um deles é que sempre que ficar enfermo devemos visitá-lo.” 
(Bihar al Anwar tomo 74, parte 15, hadis 36)

Um dos discípulos do Imam Assadek (a.s) chamado Moal Ibn Hulaiss perguntou ao Imam:   

“Quais são os direitos de um muçulmano sobre  o outro?

Respondeu o Imam: 

“Um crente tem sete direitos sobre outro crente. Se alguns desses direitos não forem cumpridos então não será mais considerado um servo de Deus.”

Então perguntou Moal: “Quais são estes direitos?”

Disse o Imam:

“Tenho medo de dizer e que você não os siga ou não os cumpra”.
Só há força e poder em Deus.

1) Tudo aquilo que deseje para ti deveras desejar para teu irmão  2)Tudo aquilo que não desejar para teu irmão.

3) Quando jurar que aceite seu juramento.

4) Quando lhe convidar para algo aceite seu convite.

5) Quando adoecer que o visite.
6)Quando falecer que vá ao seu enterro.

7)Quando necessitar de algo que o auxilie. 

(Bihar al Anwar tomo 74, parte 15, hadis 40)
Outro discípulo do Imam Assadek (A.s) de nome Muawia Ibn Wahab que perguntou ao Imam o seguinte:

“A relação entre os muçulmanos deve ser de que forma?

Respondeu o Imam: 
“Aquilo que lhe entregaram para cuidar que a devolva .Que testemunhe por ele quando necessário. Quando adoecer que lhe visite.”

Nestas narrativas que descrevemos observamos que é colocada como um direito a visita ao doente e que como resultado os tornamos mais felizes e com mais energia para enfrentar a doença.

Se nos fizermos uma pessoa feliz é como se fizéssemos a Deus feliz e que faz a Deus feliz receberá de sua parte uma bela recompensa.      
2° Ponto: Incentivar a visita aos Doentes :       
O Islã depois de nos explicar que a visita aos doentes é um dos direitos  que devemos seguir  o coloca como uma obrigação religiosa sobra todo muçulmano (a). Não só recomenda como também incentiva a visita aos doentes.  

As narrativas nos incentivam  dizendo-nos que há uma grande recompensa por parte de Deus a quem visita aos doentes. 

O Profeta Muhammad (s.a.w) com relação a este ponto nos diz:

“Toda vez que um irmão visitar a outro doente Deus lhe diz”:
Com está ação Deus lhe dará um lugar no Paraíso. Todo aquele que visitar seu irmão doente 70.000 anjos estarão junto a ele.”
Quando se sentar próximo a um doente passará então a estar debaixo da misericórdia divina. Se ele for visitar a um doente pela manha  70.000 anjos pedirão perdão a Deus por ele até a noite daquele dia.   
Se ele for visitar a um doente na parte da noite pedirão os anjos perdão por ele até a manhã do dia seguinte.”
(Kafi tomo 3, pág. 120, hadis 6) 

Em outro hadis do Profeta muhammad(s.a.w) temos:

“Deus no dia da ressurreição diz aos seus servos o seguinte:
“Ai de vós! Porque não realizou isto? O Que aconteceu que não foi visitar a seu irmão doente? Responde ele:” O senhor esta isento de ficar doente ou enfermo. Diz então Deus: “Seu irmão ficou doente e não foi vê-lo. Pela minha majestuosidade que se tivesse ido visita-lo teria me visto. Neste momento teria atendido a tuas necessidades”.
( Bihar al Anwar tomo 7, pág 15, hadis 75)

O Imam Backer (a.s) nos diz :
 “O Profeta Moises (a.s) em um a oração a Deus diz:” Deus qual é a recompensa para quem visita a um enfermo? Responde Deus: “ Enviaremos anjos para que os amparem no momento em que forem sepultados ate o Dia do Juízo Final.
(Bihar al Anwar tomo 81, parte 4, hadis 11)
O Imam Assadek (a.s) nos diz:
 “Quem visitar a um doente pela causa de Deus, toda a suplica que o doente recitar será ouvida.”

(Bihar Al anwar tomo 81, parte 4, hadis 10)
Com detalhes percebemos nesta narrativa que visitar os doentes é uma chance que Deus nos oferece para que nossos pecados sejam apagados e que nossas necessidades sejam ouvidas. Deus observa com uma misericórdia  especial , aceita o pedido de perdão de quem visita a um doente e o faz adentrar ao paraíso.

Estes exemplos são alguns que citamos como incentivo aos crentes que visitem os doentes sejam eles familiares próximos ou não. A visita faz com que  amenizemos suas dores e se tornem mais alegres.

3° Ponto: Educação na Visita aos Doentes     

Como todos os assuntos em sociedade tem uma forma própria de serem abordados devemos conhecer como realizá-los . Visitar aos doentes também tem um procedimento especial.

Citaremos abaixo algum pontos importantes que devem ser conhecidos com relação ao tema:

1) Levar um presente consigo ao doente é algo importante e necessário. O Profeta Muhammad (s.a.w) nos diz:

“Aquele que der de comer a um doente daquilo que goste , Deus lhe dará de suas frutas no paraíso .“
( Bihar Al Anwar tomo 81, parte 4, hadis 32)

Um  dos discípulos do Imam Jaafar Assadek (a.s) nos relata em um hadis o seguinte: “ Certa dia fomos visitar um dos nossos amigos que estava enfermo quando no caminho encontramos ao Imam Jaafar Assadek(a.s) o qual nos perguntou: “ Aonde estão indo?

Disseram eles: “Visitar a um doente.” Disse o Imam:
 “ Será que frutas como maça, marmelo,perfume ou hud( madeira que era usada para escovar os dentes) estão levando?” Disseram : “Não”

Disse o Imam : “Acaso não sabes que quando leva um presente o coração de um doente se alegra e fica mais tranqüilo?”

2) Outro ponto importante na educação islâmica e não permanecer muito visitando. Os doentes sentem muitas dores geralmente e precisam de descanso por isso não é recomendado permanecer muito tempo lá. Tirar o seu tempo faz com que descansem menos e que sua recuperação seja mais longa. Temos um belo exemplo no Profeta Muhammad (s.a.w) que nos diz: “A melhor das visitas é a mais breve a um doente.” 
O Imam Ali (a.s): 
“Será que existe alguém que receba uma recompensa divina maior do que aquele visita a um doente sem se delongar demasiadamente? Há não ser que o doente deseje que permaneça mais tempo com ele.”

(Bihar Al Anwar tomo 81, pagina 4, hadis 1)
3) O terceiro ponto de extrema importância na visita a um doente é questionar, perguntar  como ele está e suplicar , orar por ele . Disse o Profeta Muhammad (s.a.w) com relação a este tema:
“Quem colocar a sua mão sobre um doente e lhe pergunte:

Como esta o seu dia? Esta bem? E quando for visitá-lo deve lhe dar as mãos.” 
(Bihar Al Anwar tomo 81, parte 4, hadis 37)

Também em outro hadis do Profeta (s.a.w) nos diz: 
“Visitem a um doente e supliquem por ele.” Disseram eles:
 “O que dizemos Oh Profeta? Disse o Profeta:
 “Deus o cure com seu cura especial,com seu remédio o cure e das doenças o livre.”   
4) O quarto ponto também importante é deixar com que conta seus problemas , fazer com que abra o coração e que o anime espiritualmente. Temos um hadis do Profeta Muhammad que diz:

“Sempre que visitarem um doente lhe dêem esperança para continuar a viver. Isto não mudará o estado de sua doença mas o fortalecerá espiritualmente.”

(Bihar al Anwar tomo 81, parte 4, hadis 33)

5) O quinto principio importante ao visitar aos doentes e que não devemos esperar que pessoas nos sirvam alguma coisa. 
Nas narrativas temos que o Profeta Muhammad (s.a.w) proibiu este procedimento . O Profeta Muhammad (s.a.w) nos adverte a não comermos nada visitando a um doente. Caso consuma algo a benção de sua visita será eliminada.

RESUMO DA AULA
*Visitar aos doentes é parte dos princípios da educação islâmica e faz com que se sintam alegres. O Islã coloca este assunto como um dos direitos dos muçulmanos. Nesta situação o Islã nos promete uma recompensa divina.

* Faz parte da educação  ao visitar os  doentes  levar um presente consigo, passar pouco tempo em sua visita, perguntar seu estado, orar e suplicar por ele assim como conversar para resolver seus problemas e não esperar que lhe sirvam algo para comer.  
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