Em nome do Altíssimo
Aula:24

Tema:                     Amigos e companheiros ( Parte 2 )
Anteriormente explicamos a importância que devemos ter na escolha de nossos amigos. Os amigos não só podem como influenciam a personalidade de uma pessoa. Através dos amigos que tem uma pessoa podemos determinar o grupo participa e pertence. 
Nos devemos escolher amigos  que influenciem positivamente a  nossa personalidade. No momento nesta aula explicaremos com quem não devemos fazer amizade. Os lideres religiosos procuram nos aconselhar no bom caminho  na escolha das boas amizades. O imam  Zain Al Abidin (a.s) nos ensina neste hadis: 
“Não é possível  com qualquer pessoa  nos sentarmos e fazermos amizade.” 
Deus o Altíssimo nos revela que sempre que percebermos que um grupo deboche ou tire sarro de outro não devemos nos  sentar junto a  eles porque eles não pararam  por ai suas ações.

Se Deus o lembra  de que não  deves executar uma ação assim  e o diabo o fez  de alguma forma  esquecer ,logo que se lembrar não deves voltar a eles. Deves controlar tua língua sempre e não falar aquilo que acha de deve falar. Aquilo que não conhece não deves falar. O Sagrado Alcorão na surata n° 6 (Al An’am /O Gado) no versículo n° 68  nos diz:

  “Quando deparares com aqueles que difamam os Nossos versículos, aparta-te deles, até que mudem de conversa. Pode ocorrer que Satã te fizesse esquecer disso; porém, após a lembrança, não te sentes com os iníquos.”         
*Em outra surata (Al ‘Araf /Os Cimos) no versículo n° 36 nos diz:

“Aqueles que desmentirem os Nossos versículos e se ensoberbecerem serão condenados ao inferno, onde permanecerão eternamente.”

O Profeta de Deus (s.a.w) nos  diz : 
“Deus tenha misericórdia daquele que quando fala só diz coisas boas ou que fica quieto para não dizer besteira. Não é possível que tudo aquilo que deseja falar temos de ouvir.”
Por outro lado devemos levar em conta que  o mau comportamento 

tem os seus efeitos em nossa alma como o endurecimento  que proporciona ao coração( a alma) ou que faz com que ela execute atos ruins podendo inclusive a condená-la ao inferno. 
Com que tipo de pessoas não devemos nos relacionar
O 1° grupo:

O primeiro grupo e daqueles que ouvem os versículos coranicos mas seguem a religião com deboche. Este tipo de grupo esta descrito no Sagrado Alcorão na surata n° 6 (Al An’am / O Gado) no versículo n° 68:

“Quando deparares com aqueles que difamam os Nossos versículos, aparta-te deles, até que mudem de conversa. Pode ocorrer que Satã te fizesse esquecer disso; porém, após a lembrança, não te sentes com os iníquos.”

Devemos prestar atenção de que Deus nos previne quanto a termos amizade com pessoas que tenham este tipo de conduta.
A surata n° 5 (Al Maida / A Mesa Servida)  no versículo n° 57 nos diz:
“Ó fiéis, não tomeis por confidentes aqueles que receberam o Livro antes de vós, nem os incrédulos, que fizeram de vossa religião objeto de escárnio e passatempo. Temei, pois, a Deus, se sois verdadeiramente fiéis.” 

Fazer amizade com pessoas que debocham da religião é proibido no Islã. 

O 2°grupo:

O Segundo grupo e do tipo de pessoas que não respeitam ao Profeta Muhammad (s.a.w) e aos Imames (a.s) a ponto de os insultarem. 
No inicio da missão Profética o Profeta (s.a.w) recebia um dos adoradores de ídolos chamado Ahabe Ibn Muhit que era idolatra. 

Certo dia o Profeta foi convidado  para almoçar em sua residência.    

Disse então O Profeta (s.a.w): 
“Só me sento a sua mesa com a condição que se torne muçulmano.” 
Quando Ahabe percebeu que esta era a condição a aceitou e se converteu. Ahabe tinha um amigo com o nome de Obeih . 
Obeih quando soube que Ahabe se tornou muçulmano veio a sua presença com raiva e rancor.

Perguntou  a ele : “Porque se tornou muçulmano? Você da religião há tempos se distanciou.” Disse ele: 
“Recebi um visitante que não aceitou almoçar ate que me torna-se muçulmano. “ 
Obeih disse:
 “Eu não sou mais seu amigo ate que volte a ser idolatra e insulte o Profeta.”

Com a insistência de Ahabe abandonou o islã novamente.
Na batalha de Badr Ahabe acabou sendo morto pelos muçulmanos e  

Obeih também foi morto na batalha de Uhud. 
Por fim acabaram morrendo na incredulidade. 
Com relação a este episodio a surata n°25(Al Furkan / O Discernimento) os versículos 27 ao 29 narram a este respeito:

“Será o dia em que o iníquo morderá as mãos e dirá: Oxalá tivesse seguido a senda do Mensageiro! 

Ai de mim! Oxalá não tivesse tomado fulano por amigo, 

Porque me desviou da Mensagem, depois de ela me ter chegado. 
Ah! Satanás mostra-se aviltante para com os homens! “.
Neste versículo Deus nos informa com clareza o estereotipo de uma pessoa que pode levar os outros a perdição. Esta historia nos ensina que devemos manter distancia de pessoas incorretas.
 O Imam Assadek (a.s) nos diz a este respeito : 
“Sempre que se depararem com pessoas que não aceitam o direito de Ahlul Bait (a casa profética dos 12 imames) saia rapidamente de tal lugar. Porque Deus amaldiçoará a todos eles. Se você observar que estão falando mal dos imames levante e saia imediatamente do evento.”

(Bihar Al Anwar 74, parte 14, hadis 50)

Também nos diz o Imam Assadek (a.s) : 
“Aquele que se sentar com aqueles que maldizem os amigos de Deus estará pecando. Aquele que acredita em Deus e no juízo final não deve se sentar em um local onde um dos imames imaculados ou qualquer um dos Profetas seja ofendido”.
(Bihar Al Anwar tomo 74, parte 14, hadis 48)

O 3° grupo:

O 3° grupo é o daqueles que inventam coisas dentro da religião islâmica que não existem. 
O Profeta Muhammad (s.a.w) com relação a estes nos elucida a respeito:

“Se observar que colocam duvida na mente das pessoas ou que inventam coisas diferentes , deves dizer que não coaduna e não aceita e deves também falar que não são boas pessoas assim como devem perder a sua credibilidade e fazer com que as pessoas não participem ou mantenham amizade com eles . Executando este ato Deus elevara sua ação e lhes proporcionara de sua misericórdia.”

(Bihar Al Anwar tomo 74, parte 14, hadis 41)

O Imam Assadek (a.s) relata em seu hadis: 
“Não se sente com aqueles que inventam coisas sobre a religião e de seus eventos não participe.”

O Profeta Muhammad nos diz (a.s) nos diz:
 “O homem é amigo de quem e seu amigo e pertence a sua religião.”     
O 4°ponto:

O Quarto grupo é o dos corruptores , aqueles que causam danos à sociedade , os pecadores. O Imam ali (a.s) nos diz:

“Vos aconselho a não terem amizade com este grupo ou qualquer tipo de relações. Este tipo de pessoas fala bem e dão  uma excelente impressão mas na verdade estão  interessados em si próprios apenas. Escolhem seus amigos apenas baseados em seus interesses pessoais. Não estão  atentos as suas obrigações nem neste mundo e muito menos com relação ao outro 
(A Ressurreição) .Não e recomendado e  acho  correto que tenham amizades com pessoas assim”.
(Kansul  al Umal tomo 2, pagina 340, hadis 2)

O Imam Jaafar Assadek (a.s) nos diz:
 “Não é certo que o crente tenha amizade com pessoas corruptas, burras ou mentirosas.”

(Usul al Kafi, pagina 340, hadis 3)

“Não deve em circunstancia alguma o crente se sentar em um evento em que Deus seja profanado ou que permaneça nele sem  possa fazer nada para mudá-lo.” 

(Bihar Al Anwar, parte 14, hadis 38)

o Imam Ali (a.s) nos diz :

 “Se sentar com pessoas corruptas causa um mau entendimento daqueles que são bons  e que fazem o bem. Aqueles que são bons devem sempre procurar aqueles que são bons para estarem juntos.”
Já o fato dos bons se sentarem com os maus pode fazer com que mudem e se transformem em maus. Agora se você estiver na duvida se tal pessoa e boa ou é ruim observe com quem ela anda com quem ela tem amizades. O Imam Ali (a.s) nos diz:

 “Se as pessoas com que vocês andam forem religiosas carregaram consigo valores. Caso não sejam não carregam valores consigo. Quem acredita em Deus e no juízo final não deve escolher o incrédulo no lugar do crente. Aquele que tiver amizade com um incrédulo ou com um corrupto sofrera a influencia destes e também poderá tornar-se um incrédulo ou um corrupto.”

(Bihar Al Anwar tomo 74, parte 14, hadis 31)

O Imam Ali (a.s) nos diz: 

“Cuidado com a amizade com os corruptos , pois aos poucos poderá se tornar um deles.” 

(Bihar Al Anwar tomo 33, parte 29, hadis 770)

O 5° grupo:

Este é o grupo daqueles que tem falta de conhecimentos sobre a religião, em seu comportamento, em sua conduta e  também de entendimento. Dentre eles há pessoas mentirosas , sem um pingo de vergonha ou limites, pães-duros,  burros e ou sem credibilidade.  O Imam Ali (a.s) nos ensina neste nobre hadis:

“Um muçulmano deve se distanciar de outro muçulmano se possuir três características”:
1) Não ter vergonha

2) Ser burro

3) Ser mentiroso 
 (Bihar Al Anwar tomo 74, parte 14, hadis 43)
O Imam Backer (a.s) nos diz:
 “Meu pai o Imam Ali ibn al Hussain (a.s)  me aconselhou certa vez o seguinte:” Meu filho deves levar em consideração 5 coisas importantes com quem não deves conversar, muito menos viajar ou ser seu amigo.”Quem são eles meu pai me apresente-os?
 Respondeu o pai:
 “Cuidado com a amizade com os mentirosos porque o que é distante o coloca próximo e o que é próximo o coloca distante. Ele te vendera por uma pequena porção de comida. 
Se distancie do pão duro , porque no momento de maior dificuldade ele o deixara na mão. Se distancie daquele que não conhece pois desejara lhe apresentar algo mas na verdade não e bom para ti. Também deves se distanciar daquele que cortou relações com seus familiares pois ele foi amaldiçoado no livro sagrado.” 
 Temos a surata n° 47 (Mohammad/ Mohammad) nos versículos 
n° 22 e 23 que nos ensina dizendo :

“É possível que causeis corrupção na terra e que rompais os vínculos consangüíneos, quando assumirdes o comando. 

Tais são aqueles que Deus amaldiçoou, ensurdecendo-os e cegando-lhes as vistas.”
Também a surata n° 13 (Ar Raad / O Trovão) no versículo n° 25 nos ilumina dizendo:

“Em troca, aqueles que violam o compromisso com Deus, depois de o haverem constituído, que desunem o que Deus ordenou fosse unido e causam corrupção na terra, sobre eles pesará a maldição e obterão a pior morada.”
Um outro versículo  na surata n° 2 (Al Bacará/ A Vaca) no versículo n° 27 nos revela o seguinte:

“Que violam o pacto com Deus, depois de o terem concluído; separam o que Deus tem ordenado manter unido e fazem corrupção na terra. Estes serão desventurados.” 
O Imam Assadek (a.s) nos ensina nesta bela narrativa:

“Devemos nos precaver de 4 tipos de pessoas:

São eles o burro, o pão duro, o medroso  e o mentiroso.
 O Burro porque  lhe causara prejuízo, o pão duro porque lhe tomara as coisas mas não lhe dara nada, o medroso porque fugira na hora que mais necessitar dele e o mentiroso porque ninguém acredita nele.”

(Bihar Al Anwar tomo 74, parte 14, hadis 8)
Resumo da aula
No islamismo e fundamental levarmos em consideração os princípios,o comportamento e devemos nos precaver do mau comportamento sempre. Devemos conhecer as pessoas para depois fazer amizades ou termos relacionamentos. 
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